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Temetés.
Makó, ápril 18.

A magyar képviselőházban ma 
temetés volt. Feketében, gyászban 
jelentek meg a főfunkcionáriusok. 
Temették a Khuen-kormányt s le­
het hinnünk, hogy temették vele 
az egész mai kormányzati rend­
szert is.

Khuen ünnepélyes pózban, érzé­
kenyen búcsúzott s számbelileg ha­
talmas többsége zajosan tüntetett 
mellette. A janicsár sereg hálás 
akart lenni gazdájához még ha­
todaiban is.

A Khuen-kormánynak mégis 
örökre befellegzett, akármennyire 
akarták is élesztgetni. Nem hasz­
nálna e tekintetben már még a 
csanádmegyei mungók rendithetlen 
bizalma se, amely pedig alig há­
rom héttel ezelőtt még hosszú 
vagy falán éppen örök életet re­
mélt a kormány számára. Alit is 
íOg most csinálni ez az elárvult 
párt? Vájjon kinek szállítja legkö­
zelebb mindig rendithetlen bizal­
mát? Azaz hogy mit is találga­
tunk ? Hát abban fog Návay Ta­
más és pártja rendíthetetlenül bízni 
újra, aki é|>pen kormányelnök lesz.

Ha Lukács jön, a makói munka­
part ennek meneszti a sürgönyt. 
Ha Zichy Aladár jönne az ő nép­
pártjával, ezé lenne a makói mun­
kapárt üdvözlő irata. Ha Tisza 
jönne, bár felrúgták már, amikor 
letört, de mert újra hűLlmas lenne, 
újra ezé lenne a makói munkapárt 
nódolo ünvőzíése. Ha Justh lenne 
a kormányelnök, ennek csókolna 
ez a párt kezet s ha Bokányi vál­
lalna a kormányt, Návayék ennek 
hajtanának térdet és fejet hódoló 
alázatossággal és hizeikedéssel. 
Mert fo a hatalom, amelynek ár­
nyéka minden üdvöt megad azok­
nak, akik melléje terpeszkednek.

A mungóerkölcs szemében a ha­
talom minden : szerintök az isten­
nek legelső parancsa, hogy csak 
htzelegm, térdet, fejet kell hajtani 
a mindenkori hatalom előtt itt Ma­
gyarországon s akkor dolog nél­
kül, igazságtalanul lehet előre ha­
ladni kitüntetéshez s kalácshoz 
jutni, mert különben akár az eget 
verheti minden igazság, mégse jut­
hat érvényesülésre.

Ez a gonosz erkölcs az, a 
melynek most már végét re­
méljük. h

Bár az uj aerának már is láza­
im! aST-áksirját- Ugy mondják,

Sy fiszaék és a leendő minisz- 
erelnők Lukács László között 

mar kész a megegyezés. Tiszáék 
2!!" obsruálnak s Lukács behó- 
aól a Ttszahad akaratának.

Ha így van, kár ez a válság-
mznKu-u" Akí?r maradhat akkor 
még Khuen is. Mert a személy 
változás nagyon közömbös: itt 
nemcsak a személyeknek, hanem

legelső sorban a mai rendszernek 
keli megváltoznia.

Ennek pedig sine qua nonja a 
fisza-csoport félreállása avagy ha 

ezt nem akarja, akarata ellenére 
is eltávolítása a magyar közélet 
fórumáról. Mert nem lesz béke, 
nem lesz fejlődés, nem lesz nem­
zeti boldogulás Magyarországon, 
a mikor ilt a Tisza uralom garáz­
dálkodik. Az önző dzsentri politi­
kájának, melyet ez a csoport 
olyan kihívóan akar itt tovább él­
tetni s felburjánoztatni kell, hogy 
örökre vége legyen.

I isza és gárdája a nép ellensé­
ge. Ennek a gárdának pusztulnia 
kell. Velők pusztul az a nézet is, 
mely ma még a nép osztályát al­
kalmatlannak s képtelepnek farija 
arra, hogy önmagát kormányozza 
s a saját sorsának intézője le­
gyen.

Sieyes abbéval mi is azt mond­
juk a ma még lenézett s az ál­
lami hatalomból teljesen kizárt 
magyar népről: - „ez a nép ma 
meg semmi, de — minden lehet.“ 

Eljön az idő, ha lehet a Tiszáék- 
ka! is, de ha kell, a Tiszáék elle­
nére is, hogy Magyarországon 

. csakugyan a nép lesz a — min- 
I den.
j Most ennek az időnek várjuk 
I hajnalhasadását. A Khuen-kormány 
! mai temetése mögött már felvillant 
I a fény, mely ezt a hajnalt s utána
I a ragyogó, boldogító napol ígéri
: a magyar nemzetnek.
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és ott folytatták a vitatkozást a poli­
tikai helyzet felől.

A baloldali folyosón Justh Gyulát ! 
hallgatja nagyobb társaság. Justh 
azt mondja, hogy a válságot nem 
tat tja elintéz, ttnek s nem befeje­
zettnek Lukács László megbízását. 
Lukács megbízatásának magában 
a munkapártban vannak még tárgyi 
akadályai s az ellentétek Tisza "és 
Lukács tábora közt áthidaiva nin­
csenek. Különben is, személyi kér­
dés -- úgymond Justh — engem 
hidegen hagy. Mindegy : ki hozza 
az általános, egyenlő és titkos vá­
lasztójogot. Ha Lakács nem hozza: 
frontban állunk vele szemben is.

A kiadóhivatal vezetője ;
Rrtliy László.

A temesvári 
akasztás előtt

Az utolsó 
előkészületek

Hadgyakorlatok Makón.
Kezdődnek az előkészületek.

Országgyűlés.
A kormány lemondása.

Rövid, alig 10 percig tartó 
ülése volt ma a képviselői]á/nak. 
Ez a rövid idő arra szolgált, hogy 
a miniszterelnök bejelentse a kor­
mány lemondását és kérje az ülé­
seknek az uj kormány kinevezéséig 
való elhalasztásai. Ezzel a máso­
dik Khuen-kormány bukása befeje­
zetté vált.

A mai illést Súvay Lajos elnök 
fél 11 órakor nyitotta meg.

Több elnöki előterjesztés után
Návay elnök bemutatta gróf Zichy 

Aladár levelét, hogy indítványának 
megokolását máskorra halasztja.

Ezután gróf Khuen-1 lóderváry 
Károly állott fel szólásra.

— Minthogy a kormány — mon­
dotta a miniszterelnök — helátta, 
hogy a fennálló körülmények között 
az ügyek politikai irányítására nem 
alkalmas, beadta lemondását, ame­
lyet n király elfogadott. Kéri a Há­
zat, hogy üléseit az uj kormány 
megalakulásáig napolja el. (He- 
lyeslyés a kormánypárton.)

Az elnök ezután felhatalmazást 
kért az esetleges ügyek intézésére, a 
mit a Ház megadott neki. Ezzel az 
ülés véget ért.

A képviselők kimentek a folyosóra

Lapunk több számában foglal­
koztunk már azzal, hogy az idei 
hadgyakorlatokat Csongrád-, Csa- 
nád- és Temesmegyék területén 
fogják az idén megtartani.

Ilyen hadgyakorlatoknál nemcsak 
allami, hanem a társasági vasutak 
is rendelkezésére állanak a had­
vezetőségnek, hogy a hadsereg 
számára szükséges élelmi szereket 
és egyéb dolgokat fenakadás nél­
kül szállíthassák.

Ilyen irányú megkeresést való­
színűleg az Arad-Csanádi Egyesült 
vasutak igazgatósága is kapott 
már a had vezetőségtől, mert ennek 
utasítása folytán a makói állomás 
főnöke, Babus Géza ma beadványt 
intézett a városhoz, melyben je­
lenti, hogy a hadgyakorlatokra 
való tekintettel az állomás épülete 
és a raktár helyiség között levő 
/0 méter hosszú és 25 méter szé­
les rakódó Területet, — melyet 
most magánosok bérelnek - a 
hadgyakorlatok tartamára a kato­
naságnak engedte át.

Minthogy azonban az állomás 
főnök által átengedett terület még 
mindig nem lesz elég a katonaság 
poggyászainak lerakására, az állo­
más, főnök az iránt is megkereste 
a várost, hogy a vasút közelében 
szintén jelöljön ki a katonaság 
számára megfelelő nagyságú he 
lyet.

- A szolgák szabályrendelete. A 
városi tanács ma tartott ülésében 
igazán dicséretes dolgot határozott 
el. A város szolgálatában megöre­
gedett és munkaképtelenné vált al­
kalmazottakról, hajdúkról, szolgák­
ról akar ugyanis gondoskodni az 
által, hogy megalkotja a szolgálati 
szabályrendeletüket. Ez a szabály- 
rendelet, amelynek tervezete már 
nagyjában készen is van, arról 
akar intézkedni, hogy a nntnka- 

, képtelenné vált városi alkalmazot- 
! tak részére a legszükségesebb és 
1 legnélküfözhetellenebb dolog, a be- 
I levő falat biztositíassék.

, Mára várta mindenki, hogy Ba­
lázs Istvánt, a temesvári rablógyil­
kost felakasztják.

Nem érkezett azonban meg a 
kabinetiroda értesítése a rendes 
időben, Így az igazságszolgáltatás­
nak utolsó borzalmas aktusa el- 
halasztatott.

Annyi azonban bizonyos, hogy 
a temesvári rablógyilkos végzete 
beteljesedett. Ma hirdették ki előtte 
a királyi jóváhagyással ellátott ha­
lálos ítéletet és pénteken reggel 
akasztják fel Balázs Istvánt. Báli 
Mihály két segédjével már tegnap 

emesvárra érkeztek és jelentkez­
tek az ügyészségen. Ott átvettek 
az utasításokat és hozzáfogtak a 
bitofa felállításához.
. A halálraítélt rablógyilkos anyja 
özvegy Balázs Józsefné, még most 
sem akarja elhinni, hogy fiának 
meg kei 1 halni. A hatvanéves örerr 
asszony - kinek férjét néhánv hó­
nap előtt ragadta el a halál, mert 
megölte a bánat — vakmerő el- 
szantsággai hangoztatja minden-

ho#y nem engedi fiát meg­
ölni. s

— Nem hagyom a fiamat - ki­
áltozza szinte magánkívül és sze­
méből mindenre kész elszántság 
lovel. A szerencsétlen asszony há­
rom nap óta a józsefvárosi vasúti 
állomáson ólálkodott és viselke­
dése elárulta, hogy rosszat tervez 
Ha ismerős kérdezte, mit keres az 
alomáson, csak annyit felelt:

- Majd teszek valamit!
Tegnap délután az asszonyból

kitort a keserűség és a józsefvá­
rosi pályaudvaron több vasúti al­
kalmazott és Bajai portás előtt Így 
fakadt ki :

- Megölöm az ügyészt és el­
pusztítom magamat is. Ha hat hét 
alatt nem nyomozzák ki, hogy a 
fiam ártatlan, akkor lelövöm az 
ügyészi és oda van az én éle­
tem is !

Az öreg asszonyt a rendőrkapi- 
any előzetes letartóztatásba he­

lyezte és megmoloztatta. Fegyver 
nem volt nála, de az életveszélyes 
fenyegetésre és az amugv is fel­
korbácsolt népfantáziára való te­
kintettel, egyelőre fogva tartják a 
szerencsétlen asszonyt, aki teljesen 
abnormis állapotba jutott.

~ Telefon áthelyezés. A makói pos- 
nn a központi telefont holnap, p<sn. 

Okén egyik szobából a másikba he- 
.yezik át, ezért a telefon beszélge­
tősben kisebb zavarok fognak lá­
mádul, melyek azonban igen Kivin 
ideig tartók lesznek.

l !
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Vő és anyós.
Battonyai háború.

Nem szorul bizonyításra, hogy 
az anyósok már igen sok családi 
perpatvarnak voltak okozói. Az is bi­
zonyos, hogy az anyósok már nem 
egy boldogan indult házaséletnek 
ásták meg a sírját. Azonban el 
kell ismerni azt is, hogy nem min­
dig az anyósok a hibásak, mert 
vannak házsártos vömuramék is, kik­
nek gyakran nagyobb részük van 
a családi háború előidézésében, 
mint a mindenki által kipellengé­
rezett anyósoknak.

Battonyai levelezőnk is olyan 
esetről értesít bnnnünket, hol egy 
családi háborúnál az anyós nem 
játszott fontos szerepet és nem 
képviselte a minta anyóst, hanem 
a vő volt házsártos, összeférhetet­
len természetű és ez lelt olyan 
családi jelenet okozójává, melyben 
az igazságot a büntető bíróság 
fogja kibogozni.

Maga az eset a következő.
Nagy Vásza battonyai legény két 

évvel ezelőtt feleségül vette özvegy 
Neherán Györgyné leányát, a szép 
Julicát.

A fiatalokkal együtt lakott az 
özvegy anyós is. Mindennek da­
cára á fiatalok nehány hónapig a 
legboldogabb családi életet élték.

Ez a boldogság azonban addig 
tartott, mig nagy Nagy Vásza korcs­
mázni nem kezdett. A sok iíalo-

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Április 19. Péntek. Római kath. 
Timon vt. Ciör. kath. Április 6. Butik - 
Nap kél 5 óra 5 perckor, nyugszik 6 
óra 53 perckor.

Időjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Hő­
emelkedés és túlnyomóan száraz idő vár­
ható. Sürgőnyprognózis : Enyhébb, elvétve 
csapadék. Délihőmérséklet: 9-2 fok Cel­
sius.

— Küldöttség a polgármesternél. 
Pár nappal ezelőtt megírtuk, hogy 
Csanádvármegye alispánja szabály­
rendeletet alkotott a járdák tisztán­
tartásáról és a közlekedésről, mely 
a kereskedelmi minisztérium részé­
ről is jóváhagyást nyert. E sza­
bályrendelet megtiltja a talicskák­
nak a járdákon való tolását. Ez a 
körülmény igen érzékenyen érinti 
Makóváros közönségét, mert ná­
lunk igen sok a talicska, melye­
ket rendszerint a járdákon tolnak. 
Az elégüledenek egész küldöttsége 
járt ma Szentpéteri Sándor veze­
tése alatt Galambos Ignác rír. pol­
gármesternél, arra kérvén őt, hogy 
tegyen előterjesztést a városi köz­
gyűlésnél a sérelmes szabályren­
delet visszavonása érdekében. A 
polgármester a legközelebbi vá­
rosi közgyűlésnél tesz előterjesz­
tést, mikor is javasolni fogja, hogy 
a képviselőtestület Írjon fel a ke­
reskedelmi miniszterhez a sérelmes 
rendelet visszavonása iránt.

zásért felesége mindannyiszor szem­
rehányásokat tett neki. A szemre­
hányás nem esett jól a fiatal férj­
nek és mindig azt mondta, hogy 
felesége szemrehányásainak az 
anyós a szerzője. Ezért aztán va­
lahányszor neki felesége kimara­
dásáért szemrehányást tett, mindig 
az ártatlan anyós kapott ki.

Nagy Vásza tegnap is reggel 
ment haza. Felesége megdorgálta, 
melynek az volt az eredménye, 
hogy a magáról megfeledkezett vő 
jól elverte anyósát, bár a háború­
ban ő is kisebb sérülést szenve­
dett. A szegény anyósnak sérü­
lése olyan, mely 20 napon túl 
gyógyul.

A házsártos vő ellen megindí­
tották súlyos testisértés miatt az 
eljárást.

és

egy leány
felvétetik Iritz Sámuel 
zzzzz özv. cégnél.-------

Sürgősen eladó 
szabadkézből egy tehénjárás és 
egy napos szőlőtermő gyü­
mölcsfákkal beültetve O-szent- 
lőrincen. - Értekezhetni lehet
Borosok Antal örököseivel,
Nagyorosz-u. 18. ujsz. (régi 1582.)

A közmunka költségvetés. Az
1 ti 12-ik évi közmunka költségvetés 
elkészítésére Pakli Kálmán gazdasági 
szaktanácsos elnöklete alatt a városi 
tanács ma egy bizottságot küldött ki.

- Helyettes főmérnök. Lapnnk 
előbbi számában foglalkoztunk az­
zal, hogy mily sok és nagy kár 
származhat a város- és egyesekre 
is abból, hogy a városnak ilyen 
hosszú időn át nincs főmérnöke. 
A városi tanács úgy látszik szin­
tén ebben a véleményben van, 
mert mai üléséből a közgyűlésnek 
javasolja, hogy a főmérnöki állás 
betöltéséig helyettest alkalmazzon. 
Helyettesül Németh Andor makói 
magánmérnököt ajánlja.

A városi közkönyvtár könyveinek 
a bekötésére a városi tanács 400 ko­
rona kifizetését elrendelte.

Birtokváltozások. Klein Mór és 
neje Iozkovits Juliska megvette Szi­
lágyi Péter és neje Mező Julianna 
1612 népsorszámu boltelket 8800 ko­
ronáért. Szabó Tóth István és neje 
Dávid Rozália megvette Dobsa Ro­
zália örökösének ardicsi földjét 445 
koronáért. Mészáros István és neje 
Szalárdi Lidia úgy Mészáros Mihály 
és neje Miklós Katalin megvette 
Molnár Feronc és nője Demeter 
Mária uj szent lóri nézi szülőföldjét 
11120 korona vételárban. Mandl 
Zsigrnond ajándékba adta a 333 nép­
sorszámu ház és a belső legelőben! 
szántóföldjének fele részét neje 
Weiszbergcr Gizellának.

- Terjed a ragályos betegség.
Nehány nappal ezelőtt már meg­
írtuk, hogy a református egyház 
két iskolájában, a központi- és az 
Aradi utcai 1. vegyes osztályokban 
ragályos betegség lépett fel. A vá­
rosi főorvos mind a két iskolának 
15 napra való bezáratása iránt 
előterjesztést tett a polgármesternél, 
ki azt felterjesztette az alispáni hi­
vatalhoz. A jelzett iskolák bezára­
tása iránt sürgősen kellene intéz 
kedni, mert a központi iskola III. 
vegyes osztályában is már oly sok 
a ragályos betegek száma, hogy

az iskolák igazgatósága ezen osz­
tály bezáratása iránt is meg tette 
ma a szükséges intézkedést.

— A hernyózás ellenőrzése. A föld- 
mivelésügyi miniszter intézkedése 
folytán a fák hornyózását újabban a 
csendőrség is ellenőrzi. A különböző 
csendőrőrsök a vármegye minden 
részéből igen sok olyan embert je­
lentettek fel a polgári hatóságnak, 
kik a hernyózást nem teljesítették. 
Ezek közül 1 hrgn Verőn apátfalva! 
asszonyt, ki 33 darab gyümölcsfáját 
a hernyótól nem tisztította inog, 10 
korona pénzbírságra ítélték.

Halászati tilalom. A marosvizi 
halászati társaság az iránt kereste 
ma meg Makóváros rendőrkapitány! , 
hivatalát, hogy a folyó évi július 
15 ig terjedő halászati tilalmi idő 
alatt ügyeljen a halászokra, kik ható­
sági bizonyitványnyal kötelesek iga­
zolni az árusítandó hal beszerzési 
helyét. A kik ilyen bizonyítványt 
nőm mutatnak föl, azoknak áruját 
elkobozzák.

Szélhámos vándortudós.“ E cím
alatt a helyi mungók lapja mai 
számában Jeszenszky P. György 
váiidortanitóról egy tökéletlen hirt 
közöl s jónak látja, hogy o hírében 
minket is aposztrofáljon a miatt, 
hogy mi Jeszenszkyről, a kinek - 
úgymond a hír — mi fölültünk 
„dicső cikkben“ emlékeztünk meg. 
— A mungók lapja, mint mindig, 
most is nagyon távol jár az igazság­
tól azzal is, hogy Jeszenszky! szél­
hámoskodással vádolja. Mert mégolyán 
szélhámostól nem hallottunk, aki, ön­
zetlenül, minden anyagi érdek nélkül 
„szélhámoskodoti“ volna. Jeszenszky 
pedig eleve kijelentette itt .Makón is, 
hogy az előadása teljesen ingyenes.
A mint hogy nem is kapott őzért 
egyetlen fillért se. Csak köszönetét. 
Mert előadása igazán komoly és 
minden tekintetben nívós volt. Az 
igaz, hogy ebben az előadásában 
nem azt vitatta kellemes és kedves 
dolognak, ha valaki minél vakmerőb­
ben tud mindig a közönség előtt 
pénzért össze-vissza hazudozm, aztán 
rovorvorezgotni, s minél szemérmet­
lenebből potyázni s borgőzben meg­
futni. Nőm. Hanem olyan erkölcsös 
és hazafias dolgokról prelegált ez a 
szegény vándortanitó, a mik a 
mungóerkölcsökről szaturált riporteri 
koponyák előtt ismeretlen fogalmak, 
mert vadulnak tőlök. Náluk az áll 
piedesztálon, a kit a cigány felpofoz, 
s irtóznak még a hallásáról is an­
nak, hogy a közönségért még ön­
zetlenül is lehet dolgozni. Jeszenszky 
nemcsak nálunk, hanem a hol meg­
fordult eddig, mindenütt önzetlenül 
dolgozott s hazudik a hir abban is, 
hogy semmi köze sincs-o vándor- 
tanitóhoz az országos közoktatási ta­
nácsnak, a melyről - bízón hisz- 
szük, mungó ujságék azt so tudják, 
hogy mi fán torom ez az intézmény. 
Hogy pedig mi szélhámosnak ültünk 
volna fel, oz is por fid beszéd. Mi 
bizonyítékok alapján irtunk Je- 
szenszkyről előadása előtt. Még pe­
dig nemcsak hiteles írások alapján, 
hanem a községekből — hol előbb 
járt — telefonon boszorzott közvetlen 
értesülésünk alapján is. 8 hogy oz 
értesülésünk helyes volt, rábizonyí­
tott erre az itteni előadás is, a mely­
ért csakis dicsérnünk kellett. Hogy 
a rendőrség — bizonyos uszítok 
után — micsoda félreértésből zak­
latta meg ezt a szegény embert, 
arról most nem szólunk, de határo­
zottan ázsiainak kell minősítenünk 
azt az eljárást, mely egyfelől ül­
dözni képes egy jóhiszemű vándor- 
tanítót azért, mert a népnek ingye­
nesen oktató s erkölesnemesitő elő­
adásokat tart, másfelől ugyanez a 
hatóság pénzért kiadott engodélylyel 
fogad pártfogásába egy .Jós nőt.“ a 
ki ugyanezt a népét pénzért butítja, 
s becsapja. Mi nekünk éppen semmi 
közünk ehhez a Jeszonszkyhez, de 
meg kellett a fontieket mondanunk a 
tárgyi igazság szempontjából. Hogy 
pedig mennyire nőin „ültünk fel." .Je­
szenszky több hiteles bizonyítványa

közzül leközlünk csak egyet, a me­
lyet éppen rn«\ kapott kevermes köz­
ség elöljáróságából. Szól ez a bizo­
nyítvány ekként :

Kevermes község elöljáróságától.

Ad. 707. szám
---Kig.

1912.
Tekintetes

Jeszenszky P. György urnák 
Makón.

Petőfi-utca 8. sz.
A Kevormesen 1912. évi április 

hó 15-én este megtartott népies 
irányit ismeretterjesztő előadásáért 
amidőn ugv az elöljáróság, vala­
mint a községi lakosság nevében 
küszönetünket nyilvánítjuk, nem 
mulaszthatjuk kiemelni, hogy ugv 
az előadás műsora, valamint maga 
az előadás — mi kizárólag az elő­
adó érdeme oly szép és erköles­
nemesitő volt, hogy úgy a maguk, 
valamint a közönség nevében igon 
szívesen látnánk ily előadásoknak 
a téli estéken való többszöri ismét­
lését, mert ily előadások igen al­
kalmasak a népben a szép és er- 
kölcsnemesitő tulajdonságok foko­
zására.

Egybon a magunk részéről azon 
kérelmünket terjesztjük elő, szíves­
kedjék illetékes helyen kieszkö­
zölni. hogy ily természetű előadá­
sok esetleg vetítő gép utján is tar- 
tassanaak, mi szintén csak a kö­
zönség tetszésével találkoznék.

Kevormesen, 1912. évi ápr. 17-én.
Hazafias üdvözlettel:

Kiss Mlmos K. Fodor Józsefj
jegyző. bíró.

No igen. Ez a bizonyítvány is azt 
mondja, hogy a Jeszenszky előadá­
sai „alkalmasak a népben a szép 
és erkölesnemesitő tulajdonságok 
fokozására.“ Persze mungó riporte­
rek előtt ez a főhiba. Az ő erkölcsük 
egészen más, nagyon elütő a széptől 
s nemestől. Jó volna hát, ha békén 
maradnának.

— Kitüntetett áliomásfönök. Az arad-
esanádi vasutak igazgatósága Babiis 
Géza makói állomásfőnököt kiváló 
szorgalmáért soron kívül ellenőrré 
léptette elő.

— Hűtlen béres. Bagi Kamaz Pál 
mint béres szolgált Ladurer János 
mag'varbánliegyesi gazdálkodónál, ki 
elbocsátotta szolgálatából mert lus­
tasága miatt használhatatlan volt. Az 
álásából elcsapott béres pár nappal 
ezelőtt behatolt volt gazdájának la­
kásába és onnan a szekrény feltörése 
után 100 koronát elopott. Ladurer 
gyanítja mindjárt volt béresére irá­
nyult, kit kihallgatott a csendőrség 
és beismerte tettét, így c 1 ;nc lopás 
büntette miatt indult meg az el­
járás.

Kovács inas szerencsétlensége.
Széli Lajos 17 éves kovács inasnak, 
ki Gulácsi János kovács műhelyé­
ben van alkalmazva, tegnap munka 
közben egy kis vas-szilánk pattant a 
szemébe. A fiúhoz nyomban elhívták 
a közelben levő Palm Imre dr. vá­
rosi főorvost, ki a fiu szeméből a 
szilánkot kivette, mellyel ha tovább 
késtek volna, a fiú egyik szemét 
vesztette volna cl.

Legények egymás között. Pólyák 
András 19 éves alberti Italai legény 
tegnap este egészen nyugodtan bal­
lagott haza szüleinek lakására, mi­
kor az utcán elébe állottak Lipták 
István és Daiula József ugyancsak 
alberti legények. A két útonálló be­
lekötött a nyugodtan hazafelé menő 
legénybe és Lipták egy tégladarab­
bal, Hatnia pedig puszta kézzel vágta 
fejbe. Potyák sérülése nem súlyos, 
igy a két útonálló legény ellen 
könnyű testisértés miatt indult meg 
az eljárás.

— Az ital munkája. Mcdvcgy Mi­
hály, Andrási le András és Stasia k 
Péter nagylaki legények az este 
egyik italmórőbon alaposan hol oroz­
tak. Részegen mentek hazafelé és 
ilyen állapotban beverték li’ohac-'
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Oszkár ablakait. A kár nőm sok 
csak 10 korona, mit a három legény 
könnyen kifizet, de miután őket a 
csondőrség még fel is jelentette, má­
sok büntetésben és lesz részük.

— A malaczok miatt. Druckó Kata­
lin kunágotai asszonynak van két 
kis malacza. Ezek tegnap betévedtek 
szomszédjának, Tóth Lászlónak ud­
varára. Brackó Katalin mihelyt ezt 
észre vette, átment malaczaiért Tóth 
udvarára, itt a gazda egy szót sem 
szólott, hanem elővett egy botot és a 
védtelen asszonyt azzal jól elverte. 
Tóth Lászlót súlyos testisértésért je­
lentették fel.

Merénylet a tea-parlon.
Szendrci Ferenc szegedi ácssegéd 

pár hónap óta különváltál! él felesé­
gétől. született Farkas Erzsébettől. 
Tegnap hajnalban Szondrei a Csa- 
nádi-ntcában találkozott a feleségével, 
a kivel azután sétálni ment Újszeged­
re. A Tisza partján sétáltak. Fölmen­
tek a vasúti hídig s aki igy együtt 
látta őket, nem gondolta volna, hogy 
küiönváltun élő házastársak, olyan 
b a rálságsa 11 1 icszélgcttek.

A barátságos beszélgetésnek azon­
ban tragikus vége lett.

Szondrei ugyanis arra kérte az 
asszonyt, hogy térjen hozzá vissza, 
mert nem tud nélküle élni. Az asszony 
elutasította férje kérését. Hallani 
sem akart arról, hogy visszatérjen 
hozzá. Az elutasítás méregbe hozta 
Szcndroit és összeveszett az asz- 
szonynyal.

- Persze, — mondotta — neked 
mindenki más előbbre való. mint a 
hites urad. Amikor a gyerekünk 
meghalt, még arra som tartottál 
érdemesnek, hogy értesítsél. Pedig 
nekem is lett volna jogom a fiam 
koporsója mellett megjelenni. Itossz 
asszony vagy te nagyon, Orzsi.

A szemrehányásra az asszony ide­
gesen válaszolt s ez még jobban 
föl ingerel te a már amúgy is dühös 
embert. Amikor a közúti hídhoz ér­
tek. ahol el kellett volna válniok, 
Szcndroi előkapta bicskáját s azzal 
feleségére támadt és összevissza 
sznrkálta. Ebben az időben teljesen 
kihalt a Tiszapart ezen része és sen­
ki sem hallotta meg az asszony se­
gélykiáltásait, aki véres testtel, esz­
méletlenül rogyott össze.

Szendrci. amikor az asszony a 
földre esett, mint aki jól végezte 
dolgát, zsebre tette a véres kést és 
fölment a hidra és az olt posztok") 
Knezovics rendőrnek elmondta, hogy 
leszúrta a feleségét. A rendőr a vá­
rosházára kísérte Szendééit, a men­
tőket pedig telefonon értesítette az 
esetről. A mentők az életveszélyesen 
összeszurkált asszonyt a közkórházba 
szállították.

A városházán a merénylő férjet az 
ügyeletes rendőrkapitány vállalóra 
fogta. Szendrci minden szépitgetés 
nélkül bevallotta a merényletet. Ki­
mondta, hogy négy év előtt nősült 
és felesége a mull évben elhagyta. 
Nagyon szerette az asszonyát, több­
ször üzent neki, hogy térjen hozzá 
vissza, de az asszony mindig megta- 
tagadta a kérését. Ma, amikor talál­
kozott vele, elhatározta, hogy a lel­
kére beszél és visszahívja. Az asz- 
szony azonban gorotibán felelt, föl- 
mérgesitette s szinte öntudatlanul 
többször beleszarta a bicskáját. A 
kést azután a Tiszába dobta. Az asz- 
szony mellét és a hátát értő egy-egy 
szúrás, mind a két serülése életve­
szélyes. Megsebesült a karján is. 
Szondrcit gyilkosság kísérlete miatt 
előzetes letartóztatásba helyezték.

Lapkihordó-fiuk
Felvétetnek a kiadóhivatalban.

Regény.

Szerelem a sírig
vagy (42)

Kél llolal síiv sm végiele.
ELSŐ RÉSZ.

VII.
Mindamellett kész volt leeresz­

kedően folytatni velők a jó szom­
szédi viszonyt.

így látszólagos szívélyességgel 
fogadta Jeant, ki egészen felvidá- 
mult tőle.

Shulietől kezdve gyalog halad­
tak Marseau és Saury községeken 
át a vad völgytorkolatig, mely a 
Charbon aljában elnyúlik. Az 
élelmiszerekkel megterhelt vezető 
nyitotta meg a menetet, Simonne 
és Jean közelről követték, a más 
két kiránduló a hátvédet képezte.

Az első óra alatt az egész csa­
pat derekasan viselte magát : az 
építészmérnök az ő vadász minő­
segében erős gyalogló volt, Trangy 
poroszkált, mint a sovány macska 
de nem úgy a bankár, kinek épen 
nem voltak hegyi lábai. Mikor 
Sauryt elhagyva fejét felemelte s 
a Charbon meredek oldalát meg­
pillantotta, kijelentette, hogy őt már 
a látása is elszéditi ennek a szik­
lafalnak s udvariasan búcsút véve 
visszafordult Thuile felé.

A karaván többi tagja azonban 
folytatta útját. A vezető, mint jó 
hegymászó, kidudorodott háttal az 
élelmiszeres tarisznya alatt, szavo- 
yai módra ütemes léptekkel tartott 
előre, a hogy messze utat lehet 
tenni fáradság nélkül.

A két fiatal némi távolságról 
követte, időről időre visszafordulva 
hogy szemlélja a pompás vidé- 
k ct

(Folyt. köv).

Lucerna,
egész évi kaszálásra gacsibai 
tanyámon kiadó. A parcel­

lákban szabad választás.
Ára 1100 ölenként 135 korona.

Mandl Zsigmond.407
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• Biztosítom;
le nem liánja meg
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi
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I Vidor Manó %

1 f$ müórás és ékszerész üzletét •
! @ MAKÓN, Főtér. Az Otthon- 9 
I £ kávéház mellett. ©
!••••••®

Megérkezett!
2600 méter tiszta gyapjú

férfi ruha szövet,
valamint nagy mennyiségű

női ruha szövet,
melyek mesés olcsó árakért 
416 szerezhetők be az

Kossuth szoborral szemben.

SAlkalmi vétel!
Egy 8 Irerejti Schuttleworth 
gyártmányú teljes gözcséplö- 
gép garnitúra, egy nagy 8 ló­
erős benzin motoros, cséplő­
gép garnitúra, egy 10-es ma­
gányos cséplő Schuttleworth 
gyártmányú, egy 8-as magá­
nyos cséplő Magyar Állami 
gyártmányú, egy keveset hasz­
nált Johnston és Deering ké­
vekötő-aratógép olcsón és ked­
vező fizetési feltételek mellett 

szerezhetők be
Glück Samu cégnél Makón.

Tánctanitási felhívás!
Van szerencsém tisztelettel tudatni 
a m. t. szülők és gyámszülőkkel, 
hogy több oldalról! fölkérésnek 
engedve, folyó évi május l-én a 

nyári

ééiésí laÉlyioí
megkezdem.

A legszigorúbb illem betartása 
mellett fogom a legújabb tánco­
kat, - köztük a már közkedvelt 
zsentri bostoni - alaposan be­
tanítani. - Iratkozni lehet laká­

somon Gróf Vay-u. 19. sz.
Tisztelettel

SCHWARTZ MIKSA,
480 tánctanitó.

Ili, évfolyam. 3. -

1 Eladó ház.
A Gróf Vay-utca 247. régi szám 
alatti házam, (ártézi kuttal az ud­
varban) — mely két portának is 
elég nagy - együtt vagy külön- 

külön is

szabadkézből, örökáron eladó.

Ugyanott két szoba, konyha, kamra, 
május 1-ere kiadó. Értekezhetni lehet

Szabó György tulajdonossal,
Gróf Vay-utca, 30. ujszám alatt.

Vigyázz!!

Zigomár
e hó 20. és 21-én

szombaton és vasárnap
ismét Makón lesz s befeje­
zi élet-halál harcát a hires de- 

tektivvel

Nick Káderrel.
A 2000 méteres, 4 felvoná- 

sos detektivtörténetet 
a makói Uránia-szinház nagy 
áldozatok árán szerezte meg.

Legújabb szerkezetű kukorica­
vetőgépeket, lábbalhajtós száj- 
nyilós szecskavágókat, eredeti 
,,Kalmár“ rostákat, újonnan hi­
telesített mérlegeket, lánc- és 
fogas boronákat, vízmentes ko­
csi ponyvákat és zsákokat, mo­
só, mángorlógépeket és jégszek­
rényeket legolcsóbban és ked­
vező fizetési feltételek mellett 

448 szállít
Glück Samu cég Makón.

Irodai munkákban gya­
korlott mérlegképes

könyvelő
Gyomorbaj nincs többé!

A szabadalmazott
Kakukfü keserű háziszer

(clix. fűm off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :
SÁNDOR ZSIGMOND gjSn.r‘
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona.-Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik.
Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar fto védjegy rajta van.

a délelőtti érákra foglal­
kozást vállal. — Cím a 

kiadóhivatalban.

Bolti szolga
kerestetik azonnali belé­
pésre Glück Samu géprak­

tárába Makó.
473
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CIRKUSZ DONÉRT
a Dessewffy-téren holnap és mindennap A

nagy érdekfesziíó előadási 5
tart, kiválóan válogatott változatos műsorral. ® 
Fellépte a legjobb tagoknak. Kezdete este ®

8 órakor. H
Vasárnap és ünnepnapokon két előadás. - Bővebbet a 5

napi falragaszok. ■
bbbbbbbbbbbbbbbbbhbi

••••••••••••••
— NŐI DIVATÁRURAZ!

-
SECSEMÖ <® i« r g « | a“-•megérkeztek;
a legújabb tavaszi újdonságok, u. ni.: női- és leánykabátok

luszter köpenyek, a legszebb kivitelű ’ @
kész női costümök, női blouzok és aljak, f

Selyem, lüszter- és előtt alsók. I

Tartós és olcsó fehérnemüek: ingek, nadrágok, hálókabátok és ® 
fuzovedok. Francia- és angolpárnák, stb. Jí

Gyász blouzok és nöiruha aljakból állandó nagy raktár. $

A n. é. közönség pártfogását kéri ©

KIRÁLY LAJOS. I
►••••eée

^ Kitűnő, mindig friss

2 komló-élesztő
® kapható : Kiss Károlyné,
® Nyíri Juliannánál 11. k. 
~ Madarász-u. 6. sz. a.

1912. április 19,

32 kát. hold föld
közvetlen a Rákosi mü-ut me! 
lett, kedvező fizetési feltételek 

mellett

örökáron eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

PAPLAN- 
LEPEDŐK !

— — —“ rwauuiuvdldlDan.
•►BBBBBBBBBflBHBBBBBBBBHHB^e

£ Uj férfi szabó-üzlet megnyitás! 5
fl Van szerencsém tisztelettel tudatni a helyi és vidéki úri közön- ■ 
®jjj seggel, h°gy a Csala-féle házban (Püspökház mellett) ®

B uri= és magyarszabó üzletet nyitottam, g
|| Raktáron tartom a legújabb divatu B

m angol, francia, briini és hazai szöveteket, g
g t legujabb’ divatosabb szabás szerint készítek minden úri- *■ és magyar ruha . - Egyúttal előre is biztosítom a nagyérdemű B 
® uh közönséget, hogy úgy szabászatommal, mint legjobb minő- ■i Srr,n1 S üzle,eniböi kikerült ruháimmal, legfőbb 5B törekvésem lesz, hogy a mélyen tisztelt közönség minden te- 5
■ kmtetben megegyen elégedve. - A n. é. közönség szives párt- ®
H fogását kéri B

Kecskeméti Mihály
fprfi.C7oKA M o b A1/-----11 ,

-Le]

erem, a legjobb 
hatású

["szappan,3™2
szerek j^j

D y d P r Egyedül 
r M M G 11 kaphatók

SÁNDOR ZSIGMOND
»fiz Isteni aonriuisp|j*„.ho-, ____ .. ..

Ára

Tteni gondviseléshez cimzet gyógyszertárában. 
MAKÓN, Szegedi-utca.

Ibolya-crém 1 korona. 
Ibolya-púder 1 korona. 
Ibolya-szappan 70 fillér, §• Nagy raktar mindennemű engedélyezett 

különlegességekben-, kétszerek-, gumi- 
cikkek-, cozmetika- és illatszerekben 

___________ 205-'K-V.0|

A pattanásokat, arcráncokat

■ Tubarózsa-]
Aki arcanak üdeségét s kezének, fogának Ti.U- ' Afehérségét meg akarja tartani csak TUDSTÖZSfl“ W 
szepitőszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét ■ 
pattanásokat, arcrancokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan ! J

kenőcs a ]®SÍ°bb sömör, szeplő és V 
• . májfolt elmulasztására ! Jm
tej től az arc hófehér lesz ! ?

Tubarózsa-hölgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz. Tuba- V 
rozsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb. 0

Tubarózsa=hajkenőcs f haj,-s baLusz növését íegjob- a
. 1 ban elősegíti ! o o o o o V

Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor ! m 
»Salofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti 1 A
MmdennemO gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára W

JENEI SZÉKELY LAJOS B
gyógyszertára a »Szent Istvánéhoz A

MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.) Y
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1 ®

NŐI FELÖLTŐK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN 1
Legújabb ószi= és téli újdonságokban ;
szines angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssböl

o B Bébe- és leanyhöpenvhéh. Mi ilileBBSséiIi. o b
Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

■B"” Menyasszonyi kelengyék! Fehérnemüek! 
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

flizovédö, paplan lepedő 1 
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 

fejkölők és hímzőt, 
piqe paplanok.

Női blúzok a legizló- 
sesebb kivitelben.

) IN) Szörmeártik,
deák, muffok a legegyszerűbbtől a 14 /ÜP

legfinomabb kivitelig. .«m™™ r-.
Legújabb dlvatu

női- és leánykalapok!
fosztó, biber, selyem, bársony- és
gyászkalapok állandóan raktáron. w- / —

Díszítések és alakítások f v M
a legújabb divat szerint. rHrtOS E. 8S 183 nm.Matx Foter- (az

5 Asszonyom I A Menyasszonyához címzett
B J ■ o röfös- és divatáru üzletbe o
■ szembú-bh„,SZ°^égloei!' Dessewffy-«r püspökkertlel
■ hogy az eddi, váL í6'1™68 tapasztalaira fog jönni,
H Így tehát minöpnk'ar0.j araBnál sokkal olcsóbban vesz.
£ Vásárol elsősorban 8aiál ,érdekében cselekszik, mielőtt
£ raktárát lekinfsebmei/ hnf80'^™1 elösmerl céí áru'
2 vatáru rikkpiz rí e?! b0 mmdennemü rőfös- és di- 
B us választékban a legújabb kivitelben
■ megérkeztek.

B Húsvéti és tavaszi újdonságok!

Szolid és pontos kiszolgálás !
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